

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

«Потому, что люблю!»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На протяжении многих лет певец не изменяет традиции и дарит ежегодно в день 8 Марта своим поклонникам праздничную песенную программу. Нынешняя называлась «Потому, что люблю».

Я хотел встретиться с Валерием Костриковым, чтобы поговорить о предстоящем концерте и о его творческих планах ещё недели за две до выступления. Но это оказалось делом невозможным. Подготовка к концерту совпала с подготовкой к выборам президента. А Валерий Константинович как заместитель директора областного центра народного творчества к организации выборов имел прямое отношение. Он отвечал за готовность избирательного участка — концертного зала ОЦНТ (бывший клуб завода «Трансмаш») — к важному событию и был членом участковой избирательной комиссии. Предвыборные хлопоты, проверки места голосования серьёзными службами, репетиции съели всё его свободное время.

— Сделайте подарок супруге, — сказал он мне по телефону, — приходите вдвоём на концерт, как раз будет повод поговорить и о творческих планах.

Мы пришли — и не пожалели. Это был настоящий праздник. Певец и на этот раз опровергал ожидания своих поклонников. Их у него немало: в зрительном зале не было свободных мест, даже приставных стульев не хватало, многие слушали и аплодировали все два часа стоя.

Горячими аплодисментами награждалось исполнение песен «Ну зачем же распустилась сирень», «Просто пойми» Юрия Антонова, «Где же ты была?» и

«Капитан запаса» Вячеслава Добрынина, «Я хочу обвенчаться с тобой» Вячеслава Клименкова (эта новая лирическая, задушевная песня только недавно вышла на нашу эстраду) и многих других.

Валерий Костриков придерживается классической манеры исполнения эстрадных песен — без раздражающих световых и звуковых эффектов, без отвлекающей от восприятия песни беготни по сцене, пестроты костюмов и прочих атрибутов современных модных шоу певцов. На его концертах царит по-домашнему тёплая, доверительная атмосфера.

И зритель у Кострикова особенный — родной. Это в основном люди, которые знают его не один десяток лет. Для них встреча с певцом — возвращение в молодость. С его песнями они выросли, обзаводились семьями, а потом привели на концерты детей и внуков, пополняя ряды поклонников.

Надо было видеть, с каким приподнятым настроением, с какими светлыми лицами выходили зрители из концертного зала! Так выходят верующие из храма после торжественного богослужения в день светлого Христова Воскресения.

После концерта Валерий Константинович с удовольствием ответил на несколько вопросов и рассказал о творческих планах. На вопрос, с какого возраста начал петь, ответил:

— По-настоящему — с пятнадцати лет. В этом году мне исполняется 60, значит, пою уже сорок пять. Хотя начинал постигать это искусство с 11 лет под руководством прекрасного педагога Вадима Шепелева в хоре мальчиков



орловского городского Дворца пионеров. Тогда, в 1959-м, он находился на улице Ленина.

Он участвовал в восемнадцати всесоюзных и республиканских конкурсах исполнителей эстрадной песни. В пятнадцати из них награждался дипломами лауреата I, II или III степени. Например, в таких, как «Киевская весна» (где выступал вместе с Софией Ротару), «Огни Баку», конкурс памяти Евгения Мартынова в Донецке.

Неоднократно пел по центральному телевидению в передачах «Споёмте, друзья!», «Шире круг!», «С песней по жизни». Выступал в одних кон-

цертных программах с Иосифом Кобзоном, Львом Лещенко, Муслимом Магомаевым, Рашидом Бейбутовым и многими другими звёздами эстрады прошлых десятилетий.

В последние годы в концертах Валерия Кострикова принимают участие молодые певцы. И в этот раз две девушки были представлены зрителям как его ученицы. Они, как говорится, сорвали немало аплодисментов.

— Да, это мои ученицы Дарья Шестакова и Екатерина Козырева, — говорит Валерий Константинович, — солисты молодёжного театра эстрадной песни областного центра народного творчества, кото-

рый мы создали несколько лет назад. Накопленный за многие годы певческий опыт грешно держать под замком, вот я и передаю его молодым, стараюсь привить хороший вкус и чувство меры. Радуюсь каждому маленькому успеху ребят и тому, что они не «тусуются» в подъездах и не забывают голыми компьютерными играми.

Театр песни — это творческая лаборатория певца. Концертная программа «Потому, что люблю» смотрелась как музыкальный спектакль с несколькими действующими лицами и массовыми сценами в исполнении танцевального коллектива и ансамбля «Весёлая слобода» Орловского областного колледжа культуры и искусств (руководители — О. Ошерова и заслуженный работник культуры России В. Шламов). Успеху способствовала также профессиональная работа звукорежиссёра программы и создателя фонограмм аккомпанемента песен Владимира Петухова и режиссёра по свету Валерия Ильнера.

Что касается творческих планов Валерия Кострикова, то все они подчинены подготовке к юбилейному концерту, который запланирован на двадцатое сентября этого года.

Мы уходили из уютного помещения бывшего заводского клуба, получив в подарок от певца компакт-диск под названием «Песни моей любви», на котором записаны два десятка лучших песен из его обширного репертуара. С рекламных щитов и афиш на заборах, как злые собачки из подворотен, потякивали всякого рода «крематории», «преисподни». Но над всем этим торжествовал весенний аромат любви, пронизанный звонкими капелями и мелодиями старых добрых песен, которыми щедро одарил нас орловский волшебник песенного ретро Валерий Костриков.

Виктор ФЁДОРОВ.
Фото
Игоря КОСТОМАРОВА.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

РОССИЯ ГОТОВИТ ПРОРЫВ К 2020 ГОДУ

Минэкономразвития (МЭРТ) подготовило новую версию Концепции социально-экономического развития России до 2020 года.

Стратегической целью для страны в ней поставлено достижение уровня, соответствующего статусу России как ведущей мировой державы XXI века. Согласно концепции к 2020 году Россия должна более чем в два раза увеличить ВВП на душу населения. Кроме того, предполагается серьёзное увеличение средней зарплаты и количества квадратных метров жилья на душу населения.

Россия должна к 2020 году увеличить ВВП на душу населения по паритету покупательной способности больше чем в два раза — с 13 700 долларов до 30 000 долларов — и подняться по этому показателю с восьмого места на пятое.

Средняя зарплата увеличится более чем в пять раз: с 526 до 2700 долларов. Отношение средней пенсии к зарплате увеличится с 25% до 30%. Средняя продолжительность жизни в России к 2020 году должна увеличиться до 75 лет — об этом говорил в феврале Путин.

Средний класс в России превысит половину населения, а на семью из трех человек будет приходиться не менее 100 кв. м жилья. К 2025 году население страны увеличится до 145 млн. человек.

Госрасходы на образование и здравоохранение дойдут до уровня развитых стран: с 4,6% ВВП (2006 год) до 5,5–6% ВВП и с 3,9% до 6,5–7% ВВП соответственно.

Путь преобразований разбит на три этапа: две пятiletки и короткая завершающая стадия.

В течение первой пятiletки государство



намерено вкладывать деньги в медицину и образование. В частности, осуществится переход на оплату за объем и качество медицинских услуг. Появятся новые стандарты образования, будет построено 15 университетских корпусов, отечественные образовательные программы должны получить международную аккредитацию.

В следующую пятiletку поликлиники и больницы начнут конкурировать за пациентов, приоритетом медицины станет профилактика. Зарплаты врачей и учителей достигнут уровня, соответствующего коммерческому сектору.

Одинокие пенсионеры к 2020 году получат уход благодаря развитию системы некоммерческих организаций. Смертность сократится в 1,5–2 раза, доступность высокотехнологичной медпомощи возрастет с 10–20% до 70–80%.

МЭРТ уже принимает некоторые конкретные шаги. Министерство направило в Минфин предложения по первоочередным налоговым мерам: в частности, оно предлагает уже со следующего года снизить базовую ставку налога на добавленную стоимость (НДС) с нынешних 18% до 12–13%.

РУБЛЮ ПРОЧАТ ЕВРОПЕЙСКОЕ БУДУЩЕ

Российский финансовый рынок в будущем может занять лидирующие позиции в СНГ, Центральной и Восточной Европе, а российский рубль — превратиться в резервную валюту стран СНГ, заявил вице-премьер РФ Александр Жуков.

«Одним из важнейших долгосрочных приоритетов является развитие финансового рынка и банковской системы РФ, — сказал он на Российском экономическом и финансовом

форуме в Швейцарии. — Основная цель — лидирующие позиции финансового рынка РФ в СНГ, Центральной и Восточной Европе. У российского рынка есть все шансы для этого».

Коснувшись будущего российского рубля, вице-премьер заявил, что уже к 2012–2015 годам он может стать резервной валютой в странах СНГ. По мнению экономистов, это будет первым шагом на пути применения отечественной валюты в качестве резерва в Европе.

ВМЕСТО ДЕНОМИНАЦИИ «УБЕРУТ» КОПЕЙКУ

В очередной раз официально заявлено, что деноминация в России не ожидается. Однако россияне все же ждут видоизменения национальной валюты. Некоторые купюры превратят в монеты, а копейки и вовсе исчезнут.

О том, что в ближайшем будущем произойдет с российскими деньгами, рассказал гендиректор Гознака Аркадий Трачук. По его словам, необходимость в деноминации возникает тогда, когда существует реальное неудобство в обращении или нужно поднять престиж национальной валюты. В то же время, указал он, любые соображения, которые можно было бы привести в пользу деноминации сегодня, отсутствуют. «Потому нет и причин для того, чтобы устраивать эту сложную, дорогостоящую процедуру», — подчеркнул Трачук.

Денежные реформы уже начались: происходит массовая замена десятирублевых купюр на монеты, которые скоро вытеснят привычные бумажки, запланирован вывод из оборота копейки.

А. Трачук признал, что от копеечных монет — одни убытки. «Мы монеты изготавливаем, передаем Центробанку, тот — в банки, они — в торговлю. А дальше они... пропадают. То есть в обращении они не участвуют. К тому



же цены на металлы выросли. Именно поэтому Центробанк попросил нас подготовить предложения по удешевлению стоимости разменных денег. Где у нас копейка востребована? В основном при расчетах за услуги жилищно-коммунального хозяйства. Если пролить округление, то мы сэкономим уже на том, что мелкие монеты станут просто не нужны», — заявил глава Гознака.

Кроме того, Гознак готовит постепенную замену десятирублевых банкнот монетами. «Это выгодно, потому что срок жизни десятирублевой купюры — 7–9 месяцев, а монеты — в 15 раз больше», — пояснил Трачук.

Еще одним новшеством стало то, что Гознак начал выпуск денег на специальной бактерицидной бумаге — чтобы заразы не разносили. «Мы используем опытные партии денег на такой бумаге уже в нескольких регионах», — сказал чиновник.

УЧЕНИЕ И ЛЕЧЕНИЕ ОСВОБОДЯТ ОТ НАЛОГОВ

Российским компаниям в скором будущем станет выгодно оплачивать обучение своих сотрудников. Минэкономразвития предложило с 2009 года при расчете налога на прибыль учитывать затраты на высшее и профессиональное образование сотрудников.

Кроме того, эти затраты работодателей предлагается освободить также от единого социального налога (ЕСН) и налога на доходы физических лиц (НДФЛ). «Предлагаемые меры необходимо осуществить в целях стимулирования расходов работодателя на образование своих сотрудников, а также в целях развития непрерывного профессионального образования», — говорится в материалах МЭРТ.

По мнению министерства, необходимо также

увеличить размер затрат на добровольное медицинское обслуживание сотрудников, учитываемых при исчислении налога на прибыль с 3% до 10% от фонда оплаты труда.

МЭРТ предлагает предоставить налогоплательщикам право учитывать при исчислении налога на прибыль затраты на социальное обеспечение добровольных пенсионных накоплений, а также освободить указанные затраты от ЕСН и НДФЛ.

Напомним, что в рамках снижения налогового бремени Президент России Владимир Путин поддержал идею снижения налога на добавочную стоимость, предложенную спикером Госдумы Борисом Грызловым. Согласно его расчетам облегчение налоговой нагрузки должно принести стране в 2008–2010 годах дополнительные доходы на общую сумму в 1,2 триллиона рублей.

РОССИЯ СПАСЁТ МИР ОТ ГРИППА

Российские ученые создают «нановакцину» от гриппа. Медики обещают, что универсальный препарат сможет защитить организм от вируса на пять — семь лет после одного приема.

Аналогичные разработки ведутся в США и Европе, но Россия, по всей видимости, станет первой страной, запатентовавшей лекарство. О первых испытаниях «нановакцины» рассказал директор НИИ гриппа РАМН Олег Киселев.

«Над разработкой препарата российские ученые трудились несколько лет. В настоящее время мы работаем по трем основным направлениям: используем природные наночастицы, состоящие из вирусных белков и обладающие способностью к самосборке, которая обеспечивает устойчивый иммунитет, работаем с гено-инженерными конструкциями, обеспечивающими столь необходимую самосборку, и используем металлические наночастицы, с помощью которых получаем необходимые нам природные компоненты вирусов».

Первые результаты исследований, по словам ученых, дали выдающиеся результаты. На основе этих трех технологий специалисты создали универсальную вакцину, которая сможет защитить человека от гриппа на пять — семь лет.

Говоря о препарате, Киселев отметил, что им можно будет прививать человека сразу от нескольких штаммов вируса гриппа, «чтобы



люди не бегали за прививками каждый год и не спрашивали, какой вакциной прививаться».

«Первые испытания вакцины мы планируем провести уже к концу года. И если наши ожидания подтвердятся, к 2009-му препарат будет применяться повсеместно», — сказал ученый.

По словам Киселева, по стоимости вакцина будет доступна всем.

«Она будет использоваться в наноконцентрациях. Спрей или инъекции будут исчисляться в микрограммах», — пояснил директор НИИ гриппа.

Подготовил Виктор ЧАРПО.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

В ПОМОЩЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Глава Минэкономразвития Эльвира Набуллина провела заключительную консультацию с представителями малого бизнеса. Ожидается, что в ближайшие дни она отчитается перед президентом страны о шагах, которые намерено предпринять правительство по реформированию системы малого предпринимательства в России.

Решительные меры по развитию малого бизнеса должны отразиться на трудоустройстве и материальном достатке миллионов россиян. Такую задачу президент страны поставил перед Минэкономразвития чуть больше месяца назад. Как рассказал журналистам председатель общественной организации «Опора России» Сергей Борисов, приглашенный министерством для консультации, за последние две недели министр встретилась с представителями почти 50 отраслевых союзов — от хлебопеков до строителей, и теперь все надеются на ее консолидированную позицию по вопросам упрощения регистрации малых предприятий, налоговым послаблениям, сокращению административных барьеров.

ВЫКУП ИМУЩЕСТВА — ВНЕ КОНКУРСА

Депутаты Госдумы утвердили подготовленный ко второму чтению законопроект об особенностях участия малых предприятий в приватизации арендованного государственного муниципального имущества. Этого закона малые предприятия ждут уже два года.

Предполагается, что им предоставят право внеконкурсного выкупа таких помещений, в том числе в рассрочку, и что выкуп продлится до конца 2009 года. Кстати, этот законопроект уже одобрен Минэкономразвития и Правительством России.

У «ПОЧТЫ РОССИИ» БУДЕТ СВОЯ АВИАКОМПАНИЯ

«Почта России» намерена создать собственную авиакомпанию.

По словам директора департамента по связям с госорганами Объединенной авиастроительной корпорации (ОАК) Олега Красных, представители ФГУП «Почта России» обсуждают возможность закупки у ОАК грузовых самолетов.

Напомним, что в феврале глава «Почты России» Андрей Казьмин, выступая на заседании Мининформсвязи, среди проблем своего предприятия назвал отсутствие почтовой авиации.

КАК СОЗДАЁТСЯ ГОСКОРПОРАЦИЯ

Главе «Ростехнологий» Сергею Чемезову удалось отстоять свой вариант создания этой госкорпорации.

На прошлой неделе премьер-министр Виктор Зубков одобрил предложенный С. Чемезовым план формирования имущественного взноса РФ в капитал «Ростехнологий», предусматривающий прямую передачу госкорпорации госпакетов акций около 300 предприятий.

При этом корпорация «Ростехнологии» согласилась нести ответственность за невыполнение переданных ей предприятий работ по обеспечению обороноспособности государства.

Предполагается, что до конца 2008 года силами «Ростехнологий» в стране будет создано 14 новых холдингов по отраслевому признаку.

По материалам деловой прессы.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Цветочных дел мастер

Вот она входит в кабинет. Небольшого роста, изящная. Шляпка, каблочки, легкая улыбка... Спокойный тон голоса, свободная речь без трудно подбираемых слов и лишнего вспомогательных жестов руками. Это — Наталья Гурова.



Она недавно получила официальный документ о признании ее индивидуальным предпринимателем по ландшафтному дизайну. Язык не поворачивается назвать Наталью балластным словом «начинающий», ведь ее практика без малого 15 лет.

Когда-то в детстве ее, магаданскую девочку, магнитом притягивали стеклянные теплицы с зелеными в них садами и огородами. Эдакие радующие глаз летние оазисы в вечно пасмурной, холодной столице Колымы. После девятиго класса во время летней практики поработала в одной из таких теплиц и поняла: моё на всю оставшуюся жизнь. Потом были Московские аграрные училище, столичная Тимирязевская академия, переезд родителей из Магадана в Орел и десять лет Натальиной работы в учхозе «Наугорский» Орловского района. А за это десятилетие — свадьба, рождение дочерей, развод.

Но Москва... Шумная, суетливая, выжимающая из человека, умеющего работать, все соки, манящая возможными карьерными перспективами, притягивала к себе Наталью не меньше, чем когда-то — огни магаданских теплиц. И она вновь поехала покорять город своего студенчества. Теперь — как профессионал-агроном.

Четыре года столичной кутерьмы. Официальная работа — старший продавец в магазине сельхозтоваров. Неофициальное хобби — растениевод-дизайнер. Именно хобби и было для нее настоящей работой. Солидная клиентура, интересные заказы. К примеру, потребовалось украсить растениями холл большого офиса. Его хозяин пригласил специалиста — Наталью Гурову.

Она оценивала опытным взглядом обстановку, прикидывала, какие цветы подойдут для этого салона, ехала вместе с хозяином или его представителем в магазин, выбирала растения, подходящие для них горшки, удобрения, почвенную смесь. Помогала расставить покупки в салоне, давала рекомендации по поливу. Ее звали в частные дома и квартиры, на приусадебные участки. Наталья занималась обрезкой ветвей, подкормкой своих зеленых пациентов. Умела со вкусом разбить участок на зоны, посадить клубнику, заложить сад... Море заказов, ни секунды свободного времени, к вечеру — выжата как лимон, но счастливая от удовлетворенности сделанным за день. Все бы хорошо, если б дочурки были рядом. Но это неслучайная мечта — нет жилья. Съёмные квартиры — не выход. Купить? Столица на зарплаты не скучается, но и на цены — тоже. Наталья уловила из магазина, вернулась в Орел.

Встала на учет по безработице в центр занятости населения Советского района. Для нее, привыкшей надеяться в жизни только на себя, слыть безработной казалось унижением. Однако хвататься за абы какую, лишь бы постоянную, работу тоже не резон — дочки растут, нужно кормить, одевать, обучать... Необходимо высокая зарплата. Подработки? Да, у профессионала клиентура — не проблема. Остались связи и друзья в Москве. Съездить на неделю подработать — пустячное дело. Но это заработок неофициальный! А ведь нужно думать и о будущем — о пенсии, например.

Как-то мимоходом обмолвилась в центре занятости о своем хобби. А

там так и ахнули: «Да вы же прирожденный индивидуальный предприниматель!» Определили Наталью на курсы «Новый старт». В ее группе было еще восемь человек, готовых открыть свое дело. Обучение велось по программе, разработанной специально для начинающих предпринимателей.

Наталья, как и ожидали сотрудники службы занятости, оказалась очень способной ученицей. На последних занятиях ей помогли составить бизнес-план. Предложили финансовую помощь по оплате услуг нотариуса, погашению госпони на регистрацию предпринимательской деятельности, приобретению фирменной печати и бланочной продукции (визиток и пр.).

Сегодня предпринимательство — один из самых престижных видов деятельности. Однако это и груз, который не каждому по плечу. Что наша героиня посоветует новичку, в нерешительности стоящему на пороге открытия собственного дела, с чего начать?

— Конечно, с большого желания. — А может, с поиска стартовых средств?

— Смотрите какое дело выбрал ваш новичок. К примеру, весь мой стартовый капитал уложился в неполную тысячу рублей, — говорит Наталья. — ???

— Мне не нужно арендовать помещение — я обхожусь без офиса. По крайней мере, пока. И лицензия по закону мне не требуется. Так в жизни Натальи Гуровой неординарно для нее самой успешно сложилось в одно целое официальная работа и любимое хобби.

Ольга САВОСЬКИНА.
Фото С. ЛАРИНА.